

当选香港第五任行政长官人选 林郑月娥:将团结香港社会向前发展

本报记者 张庆波 陈然

林郑月娥26日在香港特别行政区第五任行政长官选举中获得777张有效选票,当选为香港特区第五任行政长官人选。

从上午9时至11时,行政长官选举委员会近1200名委员陆续来到位于维多利亚港南岸的香港会议展览中心主投票站,对3名候选人以无记名方式投票。

根据香港基本法和香港特别行政区行政长官选举条例,获得600张以上有效选票即成为行政长官人选。13时20分许,香港特区选举管理委员会宣布:林郑月娥获得777票,曾俊华获得365票,胡国兴获得21票。林郑月娥成为香港回归后首位女性行政长官人选。

在热烈的掌声中,林郑月娥向在场的行政长官选举委员会委员及香港市民代表等深深鞠躬以示感谢。其他2名候选人曾俊华、胡国兴与林郑月娥握手、拥抱表示祝贺。

今年59岁的林郑月娥当选后发表胜选感言并接受记者采访,她首先向曾俊华



和胡国兴以及另外一位参选人叶刘淑仪表示感谢,并对他们在选举中的表现表示敬佩。她表示,将竭尽所能维护“一国两制”,坚守香港的核心价值,当选后的首要工作是团结香港社会向前发展。

林郑月娥表示,将与立法会各派别

议员建立恒常的沟通机制,为行政立法关系打好基础。她强调,其组织管治团队的原则是广纳贤能、任人唯才,她会要求管治团队的每个人用心聆听、与民共议,议而有决、决而有行。

林郑月娥1957年5月出生于香港,1980年从香港大学毕业后加入香港特区政府社会福利署署长、房屋及规划地政局常任秘书长、驻伦敦经济贸易办事处处长、民政事务局常任秘书长、发展局局长。2012年7月至2017年1月,林郑月娥担任特区政府政务司司长。2017年1月16日,林郑月娥宣布参选香港特区第五任行政长官。

根据香港基本法的规定,香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,中央人民政府任命后成为候任行政长官。第五任行政长官的任期自2017年7月1日至2022年6月30日。

(本报香港3月26日电)

就香港特区第五任行政长官选举结果 国务院港澳办、香港中联办发表谈话

新华社北京3月26日电 国务院港澳事务办公室发言人26日就香港特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话。

发言人表示,3月26日,香港特别行政区第五届行政长官选举委员会依法选举林郑月娥为香港特区第五任行政长官人选。此次行政长官选举严格按照香港基本法、全国人大常委会有关决定和香港特区有关选举法律进行,选举过程公开、公平、公正,平稳有序。林郑月娥女士符合中央政府关于行政长官必须爱国爱港、中央信任、有管治能力及港人拥护的标准。国务院港澳办已经收到特区政府呈报的选举报告。下一步,中央政府将依法履行有关任命程序。

本报香港3月26日电(记者张庆波、陈然) 中央政府驻港联络办负责人26日就林郑月娥在香港特别行政区第五届行政长官选举中当选发表谈话。

该负责人表示,我们高兴地看到,这次行政长官选举严格按照香港基本法、全国人大常委会有关决定和香港特别行政区有关法律进行,体现了公开、公平、公正的原则,选举过程也比较顺利。

该负责人对林郑月娥当选表示祝贺。他希望林郑月娥不负众望,带领特区政府,广泛团结香港社会各界人士,全面准确贯彻落实“一国两制”方针和基本法,聚力经济发展和民生改善,促进社会稳定和谐,努力开创新局面。

该负责人还表示,中联办将一如既往地履行中央政府赋予的职责,全力支持行政长官和特区政府依法施政。

新闻资料: 香港特区第五任行政长官选举

新华社香港3月26日电(记者颜昊、战艳) 香港特别行政区第五任行政长官选举投票26日举行。这是香港特区举行的第六次行政长官选举。

第五任行政长官选举于今年2月14日开始接受提名,提名期至3月1日结束。一名候选人必须获得不少于150名行政长官选举委员会委员的签署提名,每名选委会委员可以提名一名候选人。

提名期结束后,曾俊华、林郑月娥、胡国兴3人获得足够有效提名,成为第五任行政长官选举的候选人。根据香港基本法,香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命。

负责选举第五任行政长官人选的选举委员会共有1194名委员,他们从26日上午9时至11时陆续到位于

香港会议展览中心的主投票站及其他投票站进行无记名投票。

根据香港特区行政长官选举条例,在有3名候选人竞争的情况下,如果有任何候选人在第一轮投票中获得超过600张有效选票即当选。否则,取得最高票数和第二高票数的候选人将进入下一轮投票,其他候选人被淘汰;如在第一轮投票中出现同票情况,则需进入下一轮投票,直至有一名候选人获得超过600张有效选票,或投出2名候选人进入下一轮投票。

单轮投票只进行一次。在单轮投票中,如有候选人取得超过600张有效选票则当选,否则选举主任将终止选举程序,重新进行提名及投票。

1996年12月,董建华在香港特区首任行政长官

选举中当选。2002年2月,董建华在香港特区第二任行政长官选举中自动当选。

2005年举行的香港特区行政长官选举是为了选出新的行政长官以接替原第二任行政长官的余下任期。曾荫权在此次选举中自动当选。香港特区第三任行政长官选举于2007年3月举行,曾荫权在选举中胜出。

2012年3月25日,梁振英在香港特区第四任行政长官选举中当选。中央人民政府于3月28日任命梁振英为特区第四任行政长官。梁振英于7月1日宣誓就职至今。

香港基本法规定,香港特区行政长官任期5年,可连任一次。行政长官由年满40周岁、在香港通常居住连续满20年并在外国无居留权的香港特区永久性居民中的中国公民担任。

董建华: 选出中央信任的行政长官是香港之福

新华社香港3月26日电(记者张雅诗) 全国政协副主席董建华26日对林郑月娥当选为香港特区第五任行政长官人选表示祝贺。他说,行政长官选举委员会委员代表市民选出一位得到中央高度信任和港人拥护的行政长官,是香港之福。

董建华当天发布新闻稿表示,此次行政长官选举是一次公平、公正的选举。选举委员会委员代表市民选出一位得到中央高度信任、有经验、有能力、有承担,且一直以来得到香港市民拥护的人出任行政长官,这是香港之福。

董建华表示,香港回归祖国以来,“一国两制”得以成功落实,许多国际权威研究报告均对香港的自由程度、法治和发展给予高度评价,大家为此深感自豪。但与此同时,香港也面临民生方面的挑战。

董建华说,大家热切期待林郑月娥带领港人迎难而上,为香港再次腾飞打下基础。他衷心希望全体香港人团结一心,支持和拥护新任行政长官施政,他相信在国家大力支持和港人共同努力之下,香港明天一定会更好。

本报香港3月26日电(记者张庆波、陈然) 香港特别行政区行政长官梁振英26日就第五任行政长官选举结果发表声明。

梁振英说,我衷心祝贺林郑月娥女士当选,并于今天向中央人民政府提交选举结果报告。

梁振英表示,他和本届政府会与候任行政长官做好交接,并全力支持新一届政府的筹组工作。

新华社澳门3月26日电(记者王晨曦) 澳门特别行政区行政长官崔世安26日致函林郑月娥,代表澳门特区政府,对林郑月娥在香港特区第五任行政长官选举中成功当选致以诚挚祝贺。

崔世安在贺函中说,相信两地政府必将在既有的良好合作基础上,携手进一步深化港澳之间的友好关系,进一步强化港澳合作成效,并在参与共建粤港澳大湾区的进程中,携手并进,把握国家发展机遇,为两地人民创造更加繁荣、稳定、幸福的未来,为“一国两制”伟大事业不断向前发展共同努力。

两岸高教论坛台北登场

本报台北电(记者王连伟、孙立极) 由台湾铭传大学举办的两岸高等教育论坛,24日在圆山大饭店登场。来自两岸60所大学的200余人与会,论坛以“在铭传预见未来”为主题,共同探讨、寻求大学教育改革的因应之道。

本次论坛是为纪念铭传大学建校60周年而举办的校庆活动之一。该校校长李铨博士在致辞时表示,两岸教育交流由来已久,希望两岸高等教育合作未来可以变得更好,让两岸青年学子都能受到更好的教育和照顾。

台湾实践大学校长陈振贵发言时说,2008年国民党在重新执政后,在认同“九二共识”的基础上,两岸高校交流进一步发展。截至目前,大陆来台的学籍生已逾9000人,研修生超过3万人,两者加起来已接近4.2万人;与此同时,台湾赴大陆就读的学生也已逾万人。他希望两岸高等教育交流继续发展,大家一

起努力,让两岸交流更大步、更平顺。台湾东吴大学校长潘维大强调,当前,透过大数据数字化、云端互联网以及智能机器人的推波助澜,社会将迎来一次数据革命,在这种形势下,学校必须教学学生足以应付社会的变化。大数据的特性就是分享,高等教育应共享资讯与资源,加强大学间的相互交流模式。

暨南大学校长胡军表示,互联网翻转了整个高等教育,美国哈佛大学的在线公开课程,让世界顶尖学府的课程,透过互联网推送到世界各地,也让老师能利用大数据信息更了解学生学习的状况。合肥师范学院负责人李进华认为,台湾有先进的教学理念,国际化程度高,注重实用性教学,但生源不足,空间受限。而大陆高校生源充足,但师资国际化程度还不够,理论性课程偏多。双方可以进行相互合作,取长补短,优势互补,实现“1+1大于2”的效果。



书香澳门

3月24日,2017澳门春季书展文化节在澳门塔石体育馆开幕。文化节参展单位约150个,展出近14万种图书、音像及周边产品等。图为市民在2017澳门春季书展文化节选购图书。

新华社记者 张金加摄

两岸青年呼吁友善对待陆生

本报台北3月26日电(记者孙立极、王连伟) 台湾“中华青年发展联合会”与赴台大陆学生联合会,25日在台北举办两岸青年观点论坛,数十位两岸青年学生围绕尊重大学生自主交流,促进两岸学生权益等问题进行了交流和探讨。

针对最近发生的陆生“共谍”案,台湾高校与大陆短修班签订协议等事件,台湾大陆地区高校学生协理理事长陈建伸表示,两岸只要情势紧张,在陆生和在陆生都会感到很尴尬。不要用政治手段把两岸塑造成敌我关系。

所有在现场的台生、陆生,对于

在台陆生的健保问题都表示不能理解。淡江大学陆生许力纬介绍说,自己是因为曾经到过台湾,留下美好印象。结果赴台读书后发现,两岸相隔的不仅是一道海峡,台湾对陆生的待遇既不公平也不友善,而社群网站对于大陆人、陆生群体的歧视性语言更不计其数,令她非常失望。中国文化大学陆生潘浩则表示,台湾所谓的公平民主社会,到底体现在什么地方?希望有关部门可以以更友善地对待陆生。东海大学前学生会会长李弘崑也以身边的例子,介绍陆生在台湾遇到的困难。他说,不要因为政治问题,而牺牲学生的权益。

大陆游客少百万 台湾10个月损失500亿

俞晓

据台媒报道,自去年“5·20”蔡英文上台执政至今3月,陆客来台大减上百万人次,并造成台湾500亿元(新台币,下同)外汇蒸发。台北一家新开的商务旅店,降价到平日每晚只要1600元至1800元;九份民宿非假日总住宿率只有25%;跑桃园机场租车价也杀得厉害。

陆客今年入台人数腰斩

据台湾陆委会提供的“移民署”内部统计资料,2016年约有351万人次陆客来台,较2015年的418万人次大减67万多人,再加上今年一二月,陆客再减31万人次,降幅已达98万人次。陆客今年1月至3月21日来台旅游总人数较去年同期下降50%,其中团客较去年同期下降61.8%;个人游人数较去年下降35%。

岛内旅游业认为,3月陆客来台和去年相较将依然是负成长,估计从去年“5·20”新当局上任至今,已较新当局上台前同时期,大减超过100万人次陆客。

500亿元外汇收入已蒸发

台湾林姓旅游业者说,依据“交通部观光局”对2015年入境旅客的消费调查(2016年调查尚未出炉),一名陆客在台每天平均消费为221.58美元,若以减少100万人次,每人来台平均8天估算,从蔡英文当局上台后,台湾已有超过500亿元外汇收入蒸发。

“陆客最爱‘买’!所以购物店最惨,估计在流失的500亿元中至少占一半。”有旅游业者分析,居陆客来台花销第二位的是旅馆住宿费,估

计损失95亿元,交通费和餐费是第三和第四大支出,估计损失都超过60亿元。

“高雄旅馆同业最惨!”旅馆业者称,台北的情况会稍好一些。台北近年来盖了一堆中小型商务旅馆,尽管住房率也不好,但相比之下,垦丁才叫“惨到爆”。民宿求售的不少,垦丁大街冷清清。另外,台东知本温泉区的不少店家都已关门了。

陆客赴台无明显回升迹象

针对陆客来台人数近况,台湾陆委会副主

委兼发言人邱垂正称,从数据上来看,陆客来台没有明显回升迹象,针对陆客来台减少,“交通部”目前除了稳定既有陆客客源外,也在积极开发及营销各种多元产品,扩大、推广、开发自由行市场。目前已依据业者建议,从去年年底放宽陆客自由行每日名额从5000人到6000人。

邱垂正说,当局推动陆客(来台)政策不会改变,同时欢迎陆客来台观光,也有义务和责任营造更优质安全的旅游环境。

京港联手助推企业“走出去”

本报北京3月26日电(记者聂传清) 由碧尔尔时装(北京)有限公司和香港祥兴行纺织品有限公司共同打造的慧华艺联(北京)商务有限公司25日在北京开业。中国侨联副主席李昭玲出席。北京市侨联副主席苏泳在致辞中指出,国家提出的“一带一路”倡议为纺织服装企业提供了更多、更广的发展路径和机遇,希望慧华艺联能挖掘更多“一路一带”沿线的贸易潜力,带动更多纺织业中小企业走向海外。

碧尔尔时装(北京)有限公司董

事长、全国工商联女企业家协会常务理事陈慧华表示,慧华艺联与香港祥兴行将共同打造品牌、实现企业双赢,为服装市场创建更多合作平台,为企业国际化成长创造有利环境,助力“一带一路”经济建设。

“传统服饰需要与现代的审美观融合发展,将传统元素充分融入现代生活中,才能为产品‘走出去’奠定基础。”面对新的挑战,陈慧华表示,慧华艺联将坚持用时尚书写传统,用传统驾驭时尚,走出一条纺织业的“丝绸之路”。



台湾垦丁风光。

资料图片